

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на Алтынова Юрия Алексеевича, автора диссертации  
на тему «Совершенствование финансового обеспечения программы  
государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Алтынов Юрий Алексеевич в 2021-2024 гг. являлся лицом, прикрепленным к Кафедре общественных финансов Финансового факультета Финансового университета для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре, успешно справлялся со всеми заданиями в соответствии с индивидуальным учебным планом, сдал экзамены кандидатского минимума, участвовал в научных мероприятиях, научных исследованиях и учебном процессе, посещал лекции ведущих преподавателей, проводил семинарские и практические занятия, подготовил презентационные материалы, практико-ориентированные кейсы по теме диссертации.

Алтынов Ю.А. выполнил самостоятельное научное исследование проблем модернизации финансового обеспечения государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи с учетом современных требований к ее доступности, объемам и качеству. В диссертации предложены новые концептуальные подходы к определению объемов и эффективности финансового обеспечения программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи, определены векторы развития финансового обеспечения, обусловленные большими вызовами и ориентацией на превентивную модель здравоохранения. Это свидетельствует о том, что Алтынов Ю.А. развивает в диссертации теорию управления государственными финансами, показывает объективную необходимость модернизации целей, задач и инструментов финансового обеспечения бесплатной медицинской помощи, полученные в диссертации результаты отличаются научной новизной и могут выступать основой для уточнения методологического обеспечения планирования и финансирования программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи на принципах эффективности и социальной справедливости.

Высокий уровень базовой экономической подготовки позволили автору успешно решить задачи исследования темы. Алтынов Ю.А. на основе проведенного исследования выявил факторы, определяющие направления совершенствования финансового обеспечения программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи, которые позволили доказательно определить проблемные области и условия повышения его эффективности. Алтынов Ю.А. предложил авторскую методику финансового моделирования показателей финансово-хозяйственной деятельности государственных учреждения здравоохранения, провел ее успешную апробацию. Это позволяет сделать вывод, что диссертация Алтынова Ю.А. является самостоятельной научной квалификационной работой, в которой комплексно изучены вопросы финансового обеспечения государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи с учетом современных вызовов и запросов общества.

При этом Алтынов Ю.А. проявил себя как серьезный исследователь: изучил большое количество работ отечественных и зарубежных авторов, собрал и обобщил значительный объем нормативных правовых актов, методических и практических материалов, характеризующих особенности финансового обеспечения государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи в XXI в. и позволяющих обеспечить повышение его эффективности при росте потребности в помощи и объективной ограниченности объема финансовых ресурсов.

Алтынов Ю.А. при проведении анализа использовал современные методы исследования (статистического, логического, математического и финансово-экономического анализа, эконометрического моделирования), без которых невозможно достоверно оценить количественные и качественные параметры финансового обеспечения государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи.

Все предложения автора имеют несомненную практическую значимость, ряд рекомендаций используется в деятельности ООО «ФИНАТЕК», государственного бюджетного учреждения здравоохранения города Москвы «Психиатрическая клиническая больница № 1 им. Н. А. Алексеева Департамента здравоохранения города Москвы», что подтверждено справками о внедрении.

За время работы над диссертацией Алтынов Ю.А. зарекомендовал себя грамотным и добросовестным исследователем, самостоятельно провел большой объем научной работы. При исследовании темы Алтынов Ю.А. продемонстрировал высокий уровень профессиональных знаний, в том числе в области управления государственными финансами, и подготовил научную работу, характеризующуюся завершенностью, научной новизной и практической значимостью сделанных выводов и предложений. За время подготовки диссертации опубликовал 7 статей в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России. Результаты исследования были представлены широкой научной общественности и обсуждались на 4 международных и всероссийских научно-практических конференциях.

Считаю, что научная квалификационная работа Алтынова Юрия Алексеевича соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, и может быть рекомендована к защите по специальности 5.2.4. Финансы.

Научный руководитель,  
проректор по научной работе  
Финансового университета  
(по совместительству – профессор  
Кафедры общественных финансов  
Финансового факультета  
Финансового университета),  
кандидат экономических наук (5.2.4.), доцент

Соляникова Светлана Петровна

125167, Москва,  
Ленинградский проспект, д. 49/2  
Телефон: 8 (499) 943-9374  
E-mail: SSolyannikova@fa.ru

14.02.2024

14.02.2024